
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                               Παρασκευή, 21 Νοεμβρίου 2025 

 

 

Ο Πειραιάς κατακτά την Αντιπροεδρία της ASCAME 
 

 

 

Με εντυπωσιακή απήχηση και ισχυρή παρουσία επιμελητηρίων-μελών ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 

της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Μεσογειακών Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της 

Μεσογείου  (ASCAME), που πραγματοποιήθηκαν στην Βαρκελώνη την Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2025. Ο Πειραιάς, 

στις αρχαιρεσίες που επακολούθησαν των εργασιών της Γ.Σ., αναδείχθηκε πρωταγωνιστής των εξελίξεων, 

κατακτώντας την Αντιπροεδρία  του οργανισμού και επιβεβαιώνοντας τον αναβαθμισμένο διεθνή του ρόλο. 

Η ASCAME, «Association of the Mediterranean Chambers of Commerce and Industry», είναι ο 

μεγαλύτερος οικονομικός φορέας συνεργασίας στη Μεσόγειο με περισσότερα από 300 Εμπορικά και 

Βιομηχανικά Επιμελητήρια-μέλη και αποτελεί βασικό πυλώνα διαλόγου και ανάπτυξης στην περιοχή. 

Η ανάληψη της προεδρίας από την Ισπανία και της Αντιπροεδρίας από την Ελλάδα, συμπίπτουν με μια κρίσιμη 

φάση ανάπτυξης για τον ευρύτερο ευρωπαϊκό Νότο και Μεσογειακό Βορρά, η οποία προωθεί ένα φάσμα 

στρατηγικών έργων και δράσεων με διεθνή αντίκτυπο…Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/01_F1832838093.pdf


Ευρω-Μεσογειακό Οικονομικό και Επιχειρηματικό Φόρουμ 2025 

Η συμμετοχή του Προέδρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, 

κ. Βασίλη Κορκίδη, στο Ευρω-Μεσογειακό Οικονομικό και Επιχειρηματικό Φόρουμ 

2025, που πραγματοποιήθηκε στις 18 και 19 Νοεμβρίου 2025, στην Βαρκελώνη, 

συνοδευόμενου από τον κ. Δημήτριο Λεμονάκη, Επικεφαλής Εξωστρέφειας και 

Διεθνών Σχέσεων του Ε.Β.Ε.Π., αποτέλεσε σημαντικό γεγονός για την ενίσχυση και 

προβολή της επιχειρηματικής κοινότητας του Πειραιά …Περισσότερα… 

 

 

Αναμενόμενο και με προστιθέμενη αξία το επενδυτικό σχέδιο για τον Κόλπο της Ελευσίνας 

«Μελετάμε το Νομοσχέδιο και ετοιμάζουμε να καταθέσουμε την επίσημη θέση του 

Επιμελητηρίου μας στην επιτροπή της Βουλής.  

Ωστόσο, το ενδιαφέρον της επένδυσης, μέσω της αμερικανικής τράπεζας DFC και της 

ελληνικής ΟΝΕΧ στο λιμάνι και την παράκτια περιοχή της Ελευσίνας, επιβεβαιώνει τη 

στρατηγική σημασία της χώρας μας. Η στρατηγική κίνηση των ΗΠΑ να επενδύσουν 

μετά τα ναυπηγεία και στο λιμάνι της Ελευσίνας ήταν …Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.  

Κυρ. Πιερρακάκης: «Η Ελλάδα αλλάζει επίπεδο. Κερδίζουμε σε αξιοπιστία και στηρίζουμε με 

ασφάλεια την κοινωνία»  

Η Fitch Ratings αναβάθμισε τη μακροπρόθεσμη πιστοληπτική ικανότητα της 

Ελλάδας σε ‘BBB’ από ‘BBB-’, με Σταθερές Προοπτικές, επιβεβαιώνοντας την 

πρόοδο της ελληνικής οικονομίας και την αξιοπιστία της δημοσιονομικής 

πολιτικής. Η απόφαση βασίζεται στη σημαντική αποκλιμάκωση του δημόσιου 

χρέους, τις υψηλές δημοσιονομικές επιδόσεις …Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Νέα έκδοση myDATA v1.0.12  

Σε λειτουργία τέθηκε από την Πέμπτη 13 Νοεμβρίου η νέα έκδοση v1.0.12 της 

ψηφιακής πλατφόρμας myDATA. Η αναβάθμιση αυτή εντάσσεται στη συνεχή 

προσπάθεια της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων για τη βελτίωση των 

ψηφιακών υπηρεσιών της προς τις επιχειρήσεις και στοχεύει στην περαιτέρω   

ενίσχυση της φορολογικής συμμόρφωσης …Περισσότερα… 

 

Ψηφιακό Τέλος-Πώς και πότε επιβάλλεται σε μισθώσεις, δάνεια και χρηματοπιστωτικές 

συναλλαγές 

Το Ψηφιακό Τέλος έχει μπει από τις αρχές του έτους ήδη στις καθημερινή ζωή 

και τις συναλλαγές καταναλωτών και επιχειρήσεων, αντικαθιστώντας μετά από 

έναν αιώνα το περίφημο «Χαρτόσημο». Παρότι έχει απλοποιήσει και 

διευκολύνει σημαντικά τις συναλλαγές και τις επιχειρήσεις όμως, η Ανεξάρτητη 

Αρχή Δημοσίων Εσόδων εξέδωσε ερμηνευτική εγκύκλιο …Περισσότερα… 

 

Επιστρέφει φόρους ακινήτων από το 2014 η ΑΑΔΕ  

Τα ποσά ΕΝΦΙΑ που πλήρωσαν κατά την εξαετία 2014-2019 θα λάβουν πίσω 

από την εφορία χιλιάδες ιδιοκτήτες επαγγελματικών ακινήτων. Με εγκύκλιο 

της ΑΑΔΕ επιστρέφονται ποσά ΕΝΦΙΑ για ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα των 

ετών 2014-2019, όπως προβλέπει ο Νόμος 5193/2025 που ψηφίστηκε στις 

αρχές του έτους. Με ειδική διάταξη (άρθρο 210), επιτράπηκε …Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/02_F-671974695.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/03_F1800132552.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/04_F-1755786974.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/05_F917808339.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/06_F383195999.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/07_F-532646949.pdf


Τέλος οι φτηνές παραγγελίες από Κίνα: Φόρος σε Temu, Shein, Alibaba από ΕΕ 

Οι Βρυξέλλες ζήτησαν την επιβολή σε όλη την ΕΕ τέλους διακίνησης για μικρά 

πακέτα που παραγγέλνονται online από πλατφόρμες όπως Shein, Temu και 

Alibaba στις αρχές του 2026, δύο χρόνια νωρίτερα από το προγραμματισμένο, 

σε μια προσπάθεια να καταπολεμηθούν τα δισεκατομμύρια φθηνών κινεζικών 

εισαγωγών κάθε χρόνο.…Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Ενίσχυση της στρατηγικής σχέσης Ελλάδας – ΗΠΑ στις επενδύσεις, τη ναυπηγική βιομηχανία, το 

εμπόριο 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Τάκης Θεοδωρικάκος υποδέχθηκε την Πρέσβη των 

Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, κα Kimberly Guilfoyle, στο Υπουργείο, στο 

πλαίσιο της ενίσχυσης της στρατηγικής συνεργασίας των δύο χωρών στις 

επενδύσεις, τη ναυπηγική βιομηχανία και το εμπόριο. Στο πλαίσιο της 

συνάντησης με την κα Guilfoyle, ο Υπουργός Ανάπτυξης …Περισσότερα…  

 

Τ. Θεοδωρικάκος: Έως 31 Ιανουαρίου η αξιολόγηση και τα αποτελέσματα των προτάσεων του 

αναπτυξιακού νόμου 

«Η ενίσχυση των παραμεθόριων περιοχών αφορά και την ίδια την εθνική μας 

ασφάλεια. Εργαζόμαστε σκληρά γι' αυτό, διότι θέλουμε να μείνουν τα νέα 

παιδιά στον τόπο τους, να δημιουργήσουν εκεί την οικογένειά τους και 

προϋπόθεση γι' αυτό είναι να έχουν καλές δουλειές και σωστές υποδομές. 

Στον αναπτυξιακό νόμο έχουμε ειδικό καθεστώς …Περισσότερα… 

 

Στο 2% ο πληθωρισμός στα τρόφιμα τον Οκτώβριο 

 «Ο πληθωρισμός των τροφίμων είναι πια κοντά στο 2% εδώ και πάρα πολύ 

καιρό, λίγο περισσότερο, λίγο λιγότερο, τους τελευταίους 18 μήνες, άρα 

γενικώς βρισκόμαστε σε μια νέα κανονικότητα», ανέφερε ο Σωτήρης 

Αναγνωστόπουλος, Γενικός Γραμματέας Εμπορίας και Προστασίας 

Καταναλωτή, μιλώντας στο κρατικό ραδιόφωνο …Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

Προς αναβολή…η αύξηση εισφορών των επαγγελματιών από το επόμενο έτος 

Προς αναβολή για δεύτερη χρονιά βαίνει κατά τα φαινόμενα η αύξηση των 

εισφορών 1,4 εκατ. αυτοαπασχολουμένων με τον μηχανισμό του δείκτη 

μισθών, καθώς θα οδηγούσε σε διπλάσια επιβάρυνση σε σχέση με την αύξηση 

βάσει του πληθωρισμού στην οποία φαίνεται να καταλήγει το υπουργείο 

Εργασίας. Ο δείκτης μεταβολής μισθών καταγράφει …Περισσότερα…  

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

Ελλάδα και Μεσόγειος, ένα ευρωπαϊκό όραμα 

Καθώς φτάσαμε στο «Σύμφωνο της Μεσογείου» για μια θάλασσα, 

μια συμφωνία, ένα μέλλον που αποτελεί σημαντικό ορόσημο στην 

πορεία των ευρωπαϊκών και μεσογειακών σχέσεων, είναι 

σημαντικό να διερευνήσουμε τα βασικά χαρακτηριστικά αυτής της 

στενής σχέσης και να αναγνωρίσουμε …Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/08_F1434881338.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/09_F-447937790.pdf
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Είναι η πυρηνική ενέργεια μέρος της λύσης; 

Η κλιματική αλλαγή αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις του 21ου 

αιώνα. Η ανάγκη για απανθρακοποίηση των οικονομιών έχει οδηγήσει σε 

αναζήτηση ενεργειακών πηγών με μηδενικές ή χαμηλές εκπομπές διοξειδίου 

του άνθρακα. Στο πλαίσιο αυτό, η πυρηνική ενέργεια επανέρχεται στο 

επίκεντρο του διαλόγου ως πιθανό μέρος της λύσης…Περισσότερα…  

 

Η πρόκληση νέων επενδύσεων μετά το Ταμείο Ανάκαμψης 

Η σταθερή προσήλωση της Ελλάδας στην προσέλκυση επενδύσεων, με στόχο 

τη σταδιακή μεταμόρφωσή της σε έναν αξιόπιστο και ελκυστικό επενδυτικό 

προορισμό, εξελίσσεται σε μια περίοδο έντονου διεθνούς ανταγωνισμού και 

γεωπολιτικών ανακατατάξεων. Παρ’ όλα αυτά, οι εντυπωσιακές επιδόσεις της 

ελληνικής οικονομίας με ρυθμούς ανάπτυξης που υπερβαίνουν…Περισσότερα…   

 

Ο τζίρος της «Black Friday» απειλείται από τα κινεζικά e-shops 

Η Black Friday θεωρείται, ίσως, σήμερα το μεγαλύτερο εκπτωτικό γεγονός της 

χρονιάς και σε συνδυασμό με την Cyber Monday αποτελεί μια καλή ευκαιρία 

έξυπνων αγορών για 8 στους 10 Έλληνες καταναλωτές. Αρκετές ημέρες πριν 

την τελευταία Παρασκευή του μήνα, 28 Νοεμβρίου 2025, οι καταναλωτές 

μπορούν να βρουν ελκυστικές προσφορές …Περισσότερα… 

 

Τα «φθηνά δέματα» και οι αποθήκες των κινεζικών e-shops στην Ευρώπη 

Η Κίνα την τελευταία δεκαπενταετία έχει χτίσει ένα ισχυρό σύστημα 

διαδικτυακών πωλήσεων για να στηρίξει την εξαγωγική της μηχανή και μάλιστα 

με περισσότερο προσβάσιμες και λειτουργικές πλατφόρμες. Από την επιβολή 

έστω και μειωμένων δασμών από τις ΗΠΑ, το ηλεκτρονικό εμπόριο της Κίνας 

θα δοκιμαστεί και ήδη έχουν σχεδιάσει να ξεπεράσουν …Περισσότερα… 

 

Η σύνοδος P-TEC αποτέλεσε ορόσημο για την εδραίωση της Ελλάδας ως στρατηγικού ενεργειακού 

κόμβου μεταξύ Ευρώπης και Ηνωμένων Πολιτειών 

Μέσα σε δύο ημέρες, στο Ζάππειο υπεγράφησαν ιστορικές συμφωνίες που 

αλλάζουν τον ενεργειακό χάρτη της περιοχής. Στο διπλωματικό σκέλος του P-

TEC, η υπογραφή της Διακήρυξης για την Οικονομική Ασφάλεια, σηματοδοτεί 

το επόμενο στάδιο της διατλαντικής συνεργασίας. Είναι προφανές ότι είναι μία 

εξαιρετικά θετική εξέλιξη για την Ελλάδα…Περισσότερα… 

 

Οι Επιχειρήσεις σε αναζήτηση “Digital Skills” και ανίχνευση “ICT People” 

Στην εποχή του ψηφιακού μετασχηματισμού, οι ικανοί επαγγελματίες στον 

χώρο των ICT «Information and Communication Technologies» αποτελούν 

θεμέλιο λίθο για την επιτυχία κάθε οργανισμού, είτε πρόκειται για μια μικρή, 

ή μεγάλη ιδιωτική επιχείρηση, είτε για νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, 

είτε για εκπαιδευτικό και ερευνητικό …Περισσότερα… 

 

Οικονομία και Πολιτική 

Στη χώρα μας, νοικοκυριά και επιχειρήσεις έχουν παλέψει σκληρά για να 

μπορέσουν να υπάρξουν μια πολιτική ισορροπία και μια σταθερή και βιώσιμη 

τροχιά ανάπτυξης. Η Ελλάδα τα τελευταία έξι χρόνια έχει γίνει πιο καινοτόμα, 

πιο ψηφιακή, πιο εξωστρεφής, πιο φιλική σε επενδύσεις. Μεταρρυθμίσεις 

έγιναν και γίνονται. Ωστόσο η χώρα μας …Περισσότερα…  

http://www.pcci.gr/evepimages/14_F1790294016.pdf
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

Εκθέσεις βιωσιμότητας και δέουσα επιμέλεια: Το ΕΚ στηρίζει τη νομοθετική απλούστευση 

Πρόσφατα, το Κοινοβούλιο ενέκρινε την ελάττωση των υποχρεώσεων 

υποβολής εκθέσεων και των απαιτήσεων δέουσας επιμέλειας για εταιρείες. 

Με 382 ψήφους υπέρ, 249 κατά και 13 αποχές, το Κοινοβούλιο ενέκρινε τη 

διαπραγματευτική του θέση σχετικά με την απλούστευση της υποβολής 

εκθέσεων βιωσιμότητας και των υποχρεώσεων…Περισσότερα… 

 

Μειωμένος κατά 21,6% ο μέσος ετήσιος ρυθμός πτωχεύσεων την περίοδο 2015-2024 

Σε 23 ανήλθαν πέρυσι οι πτωχεύσεις επιχειρήσεων που κηρύχθηκαν βάσει 

δικαστικών αποφάσεων από τα Πρωτοδικεία της χώρας έναντι 13 το 2023, 

παρουσιάζοντας αύξηση 76,9%. Ωστόσο, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο μέσος 

ετήσιος ρυθμός μεταβολής για την περίοδο 2015- 2024 παρουσιάζει μείωση 

21,6%.Ως προς τη νομική μορφή των επιχειρήσεων …Περισσότερα… 

 

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο στη HELMEPA 

Με πανηγυρική συμμετοχή και απαρτία που ξεπέρασε το ιστορικό όριο των 

2.392 εξουσιοδοτημένων ψήφων ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 13 Νοεμβρίου 

2025 η 47η Τακτική Γενική Συνέλευση της HELMEPA, η οποία φιλοξενήθηκε 

στη Στέγη Ωνάση. «Το έργο της HELMEPA είναι το έργο όλων μας: των 

μελών, των εθελοντών, μικρών και μεγάλων, …Περισσότερα… 

 

Επίσκεψη του Πρέσβη του Ισημερινού κου Esteban Moscoso Bohman στο Ε.Β.Ε.Π. 

Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του Πρέσβη του Ισημερινού στην Ιταλία, 

Esteban Moscoso Bohman, διαπιστευμένου, επίσης, στην Ελλάδα, καθώς και 

της προξένου Susana Vasquez. Μεταξύ άλλων, συζητήθηκε το θέμα της 

υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας των Τελωνείων και η ασφάλεια των 

φορτίων που προέρχονται από εξαγωγές του Ισημερινού. Τον Πρόεδρο του 

ΕΒΕΠ, κο Βασίλη Κορκίδη, εκπροσώπησε ο κος Δ. Μαθιός…Περισσότερα… 

 

Η Παπαστράτος ολοκλήρωσε την 1η φάση της «πράσινης» επένδυσης στο εργοστάσιο στον 

Ασπρόπυργο 

Την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης της μεγαλύτερης «πράσινης» 

επένδυσης στην ιστορία της εταιρείας ανακοίνωσε η Παπαστράτος. 

Πρόκειται για επένδυση στο εργοστάσιό της στον Ασπρόπυργο, η οποία 

υλοποιείται στο πλαίσιο της στρατηγικής βιώσιμης ανάπτυξης της 

Παπαστράτος και του προγράμματος  …Περισσότερα… 

 

Εορταστικό Ωράριο Καταστημάτων Πειραιά 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιά ενημερώνει το καταναλωτικό κοινό για το 

εορταστικό ωράριο λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων από Πέμπτη 

11 Δεκεμβρίου έως και Τετάρτη 31 Δεκεμβρίου 2025 

Από το Σάββατο 3/1/2026, επανέρχεται το ωράριο που ακολουθείται από 

τα καταστήματα του Πειραιά. …Περισσότερα… 
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http://www.pcci.gr/evepimages/24_F414910274.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/25_F-437415797.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/26_F-517232368.pdf


ΣΗΜΕΙΩΣΤΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


